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Naloge

v

Podan je polni sestevalnik z vhodi x;, y;, ¢;, in izhodoma s; in ¢;4 4.
Zapisite pravilnostno tabelo
Za realizacijo uporabite dva multiplekserja MUX 4/1 in negator ter narisite shemo.

Zapisite funkcije f1, f2,f3 v odvisnosti od vhoda dekodirnika E=1, vhodnih spremenljivk
x, Y, Z v disjunktivni normalni obliki (DNO). Kaksni so izhodi f1, f2, {3, e je signal na
vhodu dekodirnika E=0? (Preverite delovanje dekodirnika v Logisimu).

Za 4-bitni podatek D = (ds, d,, d|, d;)) izracunajte izhod za generiranje paritetnega bita
PL, ki je dolocen z liho pariteto (PL = I, e na vhodu ni nobene ali je sodo stevilo enic)
in ga realizirajte z XOR operator;ji.

Podana je logi¢na funkcija F(4,B,C,D) =v* (0,1,6,9,14) Vf?‘ (3,4,5,7,8,11,15).

Zapisite MDNO (Minimalno disjunktivnho normalno obliko) in MKNO (Minimalno
konjunktivho normalno obliko) ter dolocite MNO tako, da zapisete stevilo
operatorijev in stevilo vhodov za MDNO in MKNO).

V Karnaugh-jevem diagramu pokazite, da je funkcija, ki ste jo zapisali v MDNO,
linearna. Zapisite splosno enacbo za linearni polinom, izracunajte koeficiente in jo
zapisite z XOR operatoriji.

Dodatna naloga — realizacija ALE enote v Logisimu.



Naloga 1 (MUXij)

0 Podan je polni sestevalnik z vhodi x;, y;, ¢;, in izhodoma s; in ¢;; 1. Naloge:
Zapisite pravilnostno tabelo
Za realizacijo uporabite dva multiplekserja MUX 4/1 in negator ter narisite

shemo.
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Naloga 2 DNO

I Zapisite funkcije f1, f2, f3 v odvisnosti od vhoda dekodirnika E=1, vhodnih
spremenljivk x, y, z v disjunktivni normalni obliki (DNO).

Kaksni so izhodi f1, f2, {3, Ce je signal na vhodu dekodirnika E=0? (Preverite
delovanje dekodirnika v Logisimu).




Naloga 2: ResSitev

E x vy z fl 2 B3
00 0 0|0 o 1
0 0 0 1/0 0 1
00 1 0/0 0 1
00 1 1/0 0 1
01 0 0/0 0 1
01 0 1/0 0 1
01 1 0/0 0 1
001 1 1/0 0 1
1 0 0 0/1 0 1
1 0 0 1/0 0 1
1 01 0|1 0 1
1 01 10 0 1
1. 110 0/0 1 1
110 10 0 1
1 11 0/0 0o 1
1 11 10 0 1

f3=xy.zV(x.y.z.x.y.z) =1
2. E=0, izhodi dekodirnika in MUX 2/1s0 0 (f1 =0, f2 =0, f3=1)
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Naloga 3 Pariteta (XOR)

Za 4-bitni podatek D = (d;, d,, d|, d;)) izracunajte izhod za generiranje paritetnega bita PL, ki je
dolocen z liho pariteto (PL =1, ¢e na vhodu ni nobene ali je sodo Stevilo enic) in ga realizirajte z
XOR operatoriji.
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dy dy dydo dydy dyid,

dsdy| 1 1
d; d, 1 1
dsd,| 1 1
dsd, 1 1

P = aov al. d3V az. dzvag. d1Va4. do
£(0,0,0,0)=1=a,

f0,00,)=0=1Va, = a,=1
f0,01,00=0=1Va; = az=1
£0,1,0,0)=0=1Va, = a,=1
£(1,0,000=0=1Va;, = a; =1

P = 1V1d3V1d2V1d1V1d0 - 1Vd3Vd2Vd1Vd0



Naloga 4

Podana je logi¢na funkcija F(4,B,C,D) =v* (0,1,6,9,14) v* (3,4,5,7,8,11,15).

|. Zapisite MDNO (Minimalno disjunktivho normalno obliko) in MKNO (Minimalno
konjunktivho normalno obliko) ter dolocite MNO tako, da zapisete stevilo operatorjev in

stevilo vhodov za MDNO in MKNO).

2. V Karnaugh-jevem diagramu pokazite, da je funkcija, ki ste jo zapisali v MDNO, linearna.
Zapisite splosno enacbo za linearni polinom, izracunajte koeficiente in jo zapisite z XOR

operatoriji.
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f(A,B,C,D) =B.CVB.C [3,6]
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f(A,B,C,D)=B.CVB.C =(BvC)(BVC()

[3,6]
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Linearni polinom:

f(A,B,C,D)=ayV a;.AVa,.BV as.CV a,.D
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Izracun koeficientov:

£(0,0,0,0) =1 = q,

£(0,0,0,)=1=1V a,
£(0,0,1,0) = 0= 1V a;
£(0,1,0,0) = 0= 1V a,
£(1,0,00) =1 =1V a,

VR

f(A,B,C,D)=1V0.AV1.BV1.CV0.D=1VBVC

a, =0
as =
a, =1
a, =



Dodatna naloga: Aritmeticno logicna enota (ALE)

0 Realizirajte aritmeticno logicno enoto (ALE), ki ima 16 — bitne podatke
na vhodihA = (a5, a4 ...,25) inB=(b;s,b4 ..., by),
zunaniji prenos na vhodu (Cin),
| 6-bitni izhodY = (Y5, ¥4 ---» Yo)s
in zastavice N-negativ, Z-zero, V-overflow in C-carry.
0 ALE najima omogocene naslednje operacije:
Y=A+B+Cin, Y =A-B, Y=A+|,Y =B,
Y =~B(I'K), Y =-—A2K), Y=A&B,Y=AVB

Naloge:

Zapisite tabelo za krmiljenje operacije ALE enote (signali S,, S|, S,) in oznadite
zastavice N, Z, V, C pri aritmeticnih operacijah sestevanja in odstevanja, pri
ostalih operacijah naj se postavijo na 0.

V Logisimu realizirajte ALE enoto kot podvezje, v glavhem oknu pa jo potem
predstavite kot modul z vhodi A, B, Cin, krmilnimi signali S,,S,, Sy, in izhodi Y, N,
Z, V,C (Vaja 7: zapisane so funkcije za dolocanje zastavic).



ALE (realizacija v Logisimu)
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